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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Vlaams Woningfonds (VWF)  -  Sociale lening

Het Vlaams Woningfonds verstrekt de Vlaamse woonlening aan gezinnen en 
alleenstaanden met een reglementair begrensd inkomen voor:

- de aankoop van een woning of appartement, eventueel gecombineerd met werken;
- het behoud van een woning of appartement in geval van een echtscheidingsprocedure 

of beëindiging van de samenwoning, eventueel gecombineerd met werken;
- werken aan een woning of appartement.

Kandidaat-ontleners moeten voldoende solvabel zijn om het krediet te kunnen afbetalen. 
Dat wil zeggen dat de maandelijkse inkomsten voldoende hoog moeten zijn om na het 
betalen van alle schulden te voldoen aan de normale gezinsbehoeften.

Verder stelt het Vlaamse regeerakkoord dat het beheer van alle bijzondere sociale 
leningen zal worden geconcentreerd bij het Vlaams Woningfonds. Tot voor kort 
verstrekte zowel de Vlaamse Maatschappij voor Sociaal Wonen (VMSW) als het Vlaams 
Woningfonds sociale leningen. Sinds 1 januari 2021 kan een burger enkel en alleen nog 
terecht bij het Vlaams Woningfonds.

1. In hoeveel gevallen gebeurde de terugbetaling het voorbije jaar niet volgens de 
afgesproken voorwaarden en is er dus sprake van een betalingsachterstand?

2. Hoe evolueert het aantal betalingsachterstanden sedert 2014? Welke mogelijke 
maatregelen kan de minister nemen om dit aantal te drukken?

3. Hoeveel bedraagt de globale betalingsachterstand bij het Vlaams Woningfonds 
vandaag? Hoe evolueerde dit cijfer sedert 2014? 

4. Merkt de minister een toename van het aantal sociale woonleningen sedert het 
stopzeten van de sociale woonleningen bij de VMSW op 1 januari 2021?

5. Kunnen toekomstige ontleners vandaag hun notaris- en registratierechten mee laten 
ontlenen (op voorwaarde dat het bedrag van de lening niet hoger ligt dan de 
verkoopwaarde van de woning)? Zo niet, overweegt de minister om dit mogelijk te 
maken of welke bezwaren rijzen hier?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 557 van 28 mei 2021
van GWENNY DE VROE

1-3.De gevraagde gegevens vindt u in het Excel-bestand in de bijlage. Hierbij wordt 
opgemerkt dat het overgrote deel van de achterstallige dossiers een achterstand betrof 
van één maandgeld of minder en waarbij het dan nog vooral ging om in de plaats van 
ontleners betaalde verzekeringspremies. Voor het overige kan algemeen gesteld 
worden dat de cijfers positief zijn geëvolueerd. Bij de cijfers van achterstand van meer 
dan 1 maand is de betalingsratio (aantal dossiers in achterstand van meer dan één 
maand/aantal dossiers in portefeuille) sinds 2014 verbeterd van 3,2% naar 2,2% in 
2020. 

 
4. Per eind mei 2021 werden al 1.200 bijzondere sociale leningen vereffend voor een 

totaal bedrag van 224.081.408 euro.
 
5. Ontleners kunnen hun notaris- en registratierechten mee ontlenen op voorwaarde dat 

het bedrag van de lening niet hoger ligt dan de verkoopwaarde van de woning.

BIJLAGE

Statistiek achterstallen

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=12711

